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10. =5 (master equation)

TR SR B a] Jeid FE ) Chapman-Kolmogorov J7 FE 2840 i, (B2 {E s 78,

ARG SN S HEN R 07 TR AL R B R i A

10.1. EHEMHES
SRR DA R R, M >0, ERIEHRE

T (Y21 Y1) =(1-87")5(Y, = ) +TW(y, | y,) +O(<')

Frtty, =y W(y, |y,)>0 R MAI M y, SEEE y, A BREILE, (1-ar) &

WBHRIER LR LR

ao(y1)=IW(y2 | Y1)dy2

. 50(10.1)f N\ F2E Chapman-Kolmogorov 77 1%

T (% 192) = [T (¥ 1Y)T. (¥, | 2oy,

T (¥ 191) = (13 (¥5) 7 )T (o 1 2) + ' [W (¥, 1 V,) T, (¥, | 1),

FrUL o’ B IR 77 —>0, 153

0
ETr(y3 I yl):I(W(yS | yz)Tr(yz | yl)_W(yZ | ys)Tz(ya | Y1))dy2
X2 EHTR, WA LLE s BRI .
oP(y,t)
ot

= [(W(yly)P(y:t) =W (y'1y)P(y.t))cy

(10.1)

7' i ]

(10.2)

(10.3)

(10.4)

(10.5)

(10.6)
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P(yt)=5(t-t), t=t, REOSKMEAP(y.)=T_ (YIv), X TAEE (v, t) WL

XTI R, BTN

dp. () _ D (W Py (1) =Wy, b, (1)) (10.7)

dt n'=n
BHOE AN B R SRR I SRR ST A B SR RIS LE
TEMNXANSKRIER L EEM LR,

EJ7FEF1 Chapman-Kolmogorov J5 2 [ X A 7E T Ja 7 & M i) R R2 (1 B HE 2R3 T 1
RAAELE T2, (HAE AR 4 e 10 S ] ek AR5 H BRI IR, 10 Al & i F 0 Bk 4G 2 &
SRR LR H T

YERN— A7, ETTREA] DARLH] T 3285 7% (decay process) HIfHR. 4 Pt ) At i

ZIM ORI A n AN TERRIEUR AL IR L3, IUILE At FRJRELIRS 18] A BRTSUR A% 1 SO n' 2809 n i ERIE
JLEA

0 n>n'
Tu(nin)= Ln%,;;wz) n:,n_’l (10.8)
O(At?) n<n'-1
Bk, 30(10.7) 9 IRRIE L3
W, =yn's, .., n=n’ (10.9)
KRR (10.7) 153
dpa—t(t)zy(n +1)p,., (t)—7np, (t) (10.10)
WG p, (0)=6,,, « AT KM, W n Ifxdn KA, 135
i”d ( i n+1)p,., - yZn P,
2 1)np, - Zn P, (10.11)
=Y,

n=0

=T %0



SN @)= (N () (1012)

SEFHAAHE (N (0)) =y, sRAR Lo

(N (t))=nyexp(—7t) (10.13)

10.2. FEHUATAE
METTRERIAIE, W T —4EEHEI BT BRI, “387 RLTE t N ZI I P, (1) &b
THE R, “BRIE” AT LALER w RS AL j BERIAHARME AL j+ 1803 j—1. AN RN

%Pﬁ (t)=w(Py.1 (1) = Py (t)) + w(P, (1) - Py (1)) (10.14)

FLTE A AT R I SR T € =0 UL TS, TUTE I 200 T 21 | UM R %
0 R T I IR, BT P (t) (0 B A e

ZP exp(i6]) (10.15)
) 375 72 50(10.14) A 4 B
é%g(ei):—Qmml—cose)g(Hi) (10.16)
LN
9(6.t) =exp(-2wt(1-cos#))g(6,0) (10.17)

BUAHIIH AR P (0)= 6,0 » FTRAA 9(60,0) =1 AN b0 HahAT i B S A e

P (t)=%rﬂd99(6’,t)eXp(—i91) (10.18)
(S
P, (t)=exp(-2wt) 1, (2wt) (10.19)
Forp DUZE R B 2K
I, (z)=%j””daexp(zcosH)exp(—i@j) (10.20)

10.3. W SEFERIZR)]
B R (10.7) T DL S A B 1T
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O p,(1)= 2 Wonr Py (1) (10.21)
Hr

W = (1= Sy )Woy — oy (an,n) (10.22)
PR 325 R T A R B AR R R oR

o p( )=wp(t) (10.23)

HrpRk&Ep thp, MERTCAUR, FFEw REFET Y w,, o BN

p(t) =exp(iw) p(0) (10.24)
BARIEAARE T, ERIFARI IR p(t) FIWIWAE. oy w A X FRe, frblid
i T A R(10.23) SRAFAAEAR AN AR 77 2 FEAS Be AT e FH T

KIS w B A TIPS SO (D In 28 B HAR P S R ) L3, maEx Moo
MBI SGE 0 SR n BSRIERIE LA, Brblw s i#— € 245 2 0 T AR -

(L) FAAEX TR, B

w_. >0, n=zn (10.25)

nn’ —

(2) BAFTAICRZANE, Al
> W, =0, XA (10.26)
T R IX P AN 5T IR RERR O w B RE, T AMEE AR IE

w AL E A 0 B, xR E(10.23) i v EatE . H13X(10.26), w XF N FALEE 0
A MPRREAER y=(1L11-) . WiIEH —NEERIER ¢ 2

w¢ =0 (10.27)
¢ IR —EME—. T4 ¢ 2 RAEMFMENE R 704, B I0E ¢, B

R w RS A E A G A A
w:[A\ O) (10.28)

N1Z w SR & S8 n] 2L ER W] 23R (completely reducible or decomposable), A Fll B #f &
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TR, SR w R . X R FARES T B R A e A AN RER ELERE I T4, RS T
e HIRS BT A RERE B B R R A T R IR

IR A w R MR A IE A e R B AR

A D
\W=[O j (10.29)

WiZ w R (584 WTAMLEK . a M BRI, (HiEp A—Ek. a KR w ik,
Hp AL WARZIEREXS T 0 ALE AL R BN

_(¢"
¢-( . j (10.30)

WooERraMb A, L

%pa = Z}\\aa’pa’ +Z]D)ab’pb’
i « b (10.31)
apb = ;B’bb’pb’

BRI ATV p, KA T p, s 37, AT b &SR SR a I

d
2P = Z[Zl% })br = —Z(ZDW}JU (10.32)
b b’ b b’ a

R A A 1 b ST RN 0 B X B 1 3 IR A R FE I . XFERT b E SNBSS
(transient states), T a FJEEASFRNRILA (absorbing states).

U AR—A> w AR AT AR A5 2 T

W=
0 0 c

A 0 Db
0 B E (10.33)

MFRIZIE [ N4 35ERE (splitting matrix). A Fll g #542& w 55, c2ZJ7F, b ME EDHH
SR RAER . B AR BT RS AT RIS SRR AT AR ERE, %A
MER e AT 20N . ¢ RO REIRA, raflb Wi, 243 SRR I AT K B0t
IS T FAAEAR -



(10.34)
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10.4. KEHRER

T HIRYE HBESHER, SREETIHN, EhERBETRIER (2. %
SR HIRZAE NI T . DL HOUE I 5 i3 T BRIE A 2 A R R N 22 1 P AE R A5 e A% 3 /D
& EEMEREEE. A TIERRX 458, TESGIERNER.

RE—: L g(t) NETTERERM, AZRIGFAMHA 1, HA TRV, w7 X5

¢ (1)>0, 4,(t)<0, ¢,(t)=0 (10.35)

U(t)=>4(t) (10.36)
WU (t) 72— i AR e £
ERIIR . R4E(10.26), H

U (t) = Z¢U = Z(Z\Wuu'%’ + Z“Vuv'qév'j

(10.37)
R b IAR AR IE, BT LA
U(t)<0 (10.38)
HERE . i, X
V(t):zv:¢v(t) (10.39)

FONU +V L FrRAV(t) SR, BEE R EHER, —F i TR g U (o) M
V(o). HIBEATEAHER: WRXTTHTA n 918645 ¢4,(0)20, NIXHAL>0, H4(1)20. fE

IEFA — MR A IR AL ) 3207 R ARSI — AR S ik



RE= W w R A AT AL RS R, T FTE I 6, () B AR IR
SEEEMANE, 5 BTG ERE .
TERAN T . AR RIS ZI B B AR T g i 2
>4 (t)=C (10.40)

Rk —fitt, RFHEDIC2 0V () =0, MZEEAHE. 4L F LSS

(1 A%, MXFAR A 4 (0)<0. FARETC20, Fiblg,(2)=0, M

() UMEATNE, (HRYHwIES %, SRV (0)=0.

(3) uRIVIHEAT N, (BRwHES K%, MHR037NHU(t>w)=0, BHH

w, 0
0 w,

P A 1% w R R e T A, ANEEBIHETER N

Wvu’ :Wuv’ = 0 4 }J\ﬁﬁ A\ %Eﬁ$ﬁﬁﬁ2ﬁ

(4 uv,wlESHA R, WA (10.37)FU (t>0)=0, BIHW,, =W,, =W, =0;

FIREEEEV () FTAIW,, =0, AT w 5EFE LA TR

W W

W ww'

V\vuu’ O V\vuw’ J

0 0w,

BRI w R4 SR, 7E S T T Y
B AT BRI C > 0V (c0) =0, e /iE. — MEIGRA SRR T3

BRHEHAE, BEHAEIE. TR ERER A, A C =1, FrUARadEfg p: 0.
BB REAN AT 24k i AN 20 2489 77 R A PN JLER A e plY (t) A pl? (t), T 13(10.40),
¢, (t)=p (t)- p? (t) /& C = 0 (A, MM g, (t —o00) — 0, HALZTL plY (1) A p? (1) 58 &M .

PIUEANF BEAT 21— MalE it D e i#iE T iz e



10.5. FHATMLHYE RS
B — A (A W) AT H0E W R L2 R G n] UL 225 F27E NI R B 3R 4T

I, 32 2 58 RT3 7 A 22 18] T LA 7 B AR 2 /& 1, RGEIIEEAL T UAE P A/ Mg
T n M A AR R W, BEAT IR . AL w R R BR 1 2 X (10.25) M13((10.26) Z Ah,

RS LEIRECE R CRRER B R RR) K RGHITER .
BRI SE AR, % ow MR A R R, R R A RRERE p; o HIK p; R

SE TIPS I AT py o, 9 R A

D W,,.ph = (an-nj P (10.41)

UONBEA py BCEAE, A w RERE AN TT 200 o 28 BE AL 2 48 o (1 UKL T R GE N 1
ZAGRR T AR, A E SRR MR T IEE, PRSI 5 A A3 ) 6N 4E
ZIMCR BN —24E, HAP N Z2EIR TR Y (1) AESTH RN MEBTT R T I8,

HOABUEHE R n =012, N FIBENLE S, 4R, ¥ (1) A Jd

HUMERRITIT /N TR, pr KEGRIHRR 7MA

)5 E B4 (detailed balance). 7(10.41) R R Vi B IR B P H7, BT[] PN R
IERIIEZS n PIFTAMER 2 AL 5 M n BRIE B FTE B2 0 LS 2 FIFR I . 4080y finsh
HH B R 3 i 2R A

W, py =W...p; (10.42)

RIS T X n AT ' BRIEMEA A UL B M o XTI R SR, AWk 7T R Ge AN R — AL T3k
IEM#REE, R

W, 0, exp(—&, /kgT ) =W, g, exp(—¢, /kgT) (10.43)

Hor g, Ml e, 7RI TE R G RIAFR AT RE &

10.6. FABHYEHEH

TEAR S 77 FE(10.42) FE S AR B IS |Y
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W(yly)Pe(y)=W(y'ly)P*(y) (10.44)

ooy (B Y (g p) (M. DL FHERIA s S FIE %7 75

(1) EH RGOS RS TR T S p, KRR X2 PR T AMn#iz A
RGUBREEE DL

() BEEHY(q,p) HRENEEEREL.
B RGH f M Erg M f A& p, (f =12, f)Hiik, B3N

dg _oH(a.p) dp_ cH(a.p) (10.45)

dt op,  dt aq,

[ g B R S T2 R AR, 97 A% R GET 6 SR IFORT R, B 2 P L — % b st r
B SRR I B RO IR (. p) i X, X =(, p) R o I

ZIRGRER) S, AR X =(0,—p) » AT X =x. WA SIEAZNE R BIRIR Y

(x_) -x (10.46)
B
X =(%)" (10.47)
Ty MBS ARAE AR AR L A 22 (AR AR :
dx = dx (10.48)
HY Z2aEHERE, H
Y, (0)=Y,(0) (10.49)
(]
Y, (1) =Y, (0) =Y (0)=Y,. (0)=Y, (-t) (10.50)

FAN, PSS E A AU RS R, A
P: (X) =P (%) (10.51)

MRS IES



Y, =Y, (—7)) Ps (x)dx (10.52)

=P, (Y,.0,,,7)
PAESGT P, X AR SR R SZ R AT AR H R Py, )R FR 3K
P (Y271 ¥1,0) P (¥1) =Py (Y1, 71 Y2, 0) P (y,) (10.53)

IRY (t) 2 SRR, EaAT US R

Tr(yZ|Y1)Pe(y1)=Tr(y1|yz)Pe(yz) (10.54)

RAEE XA(10.1), t BRI/ H(10.44) IEHE.

10.7. JHY
DL M EE Y EE £ B HH ORI B 3 5 FE IR B FR o« X1 3 5 #2X(10.23), BORAAE—
H— IR IEME p > 0. 2 —MERMAENMEREL

f(x)=0, f"(x)>0, 0<x<wo (10.55)

IFHEE &

H(t)=> prf (p"p—(&t)}Zpﬁf (%) (10.56)

n n n

Hepx, =p,()/pS - BHH(t)>0IH

=Lt BT e e
_;néf Wby (1) =W, (1)) (10.57)

_ZZ( Wnn Py ( ) f'(xn’)Wnn’ Pr (t))

n n'zn

=20 2 W i (1706 = (%)

n n'zn

ATLAER, W AR S —HE v, BOZBL R R A&
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2> Wo Py (¥ —wy ) =0 (10.58)

n n'=n

By, = f(x,)-x, f'(x,) R (10.58)F, A A LLHE(10.57) 5 ik

dH (t) =20 2 Wo 5 (% = %) /() + T (%) = T (%)) (10.59)

dt n n'#n

AR T, EReigaE x =%, o 6 S RO 5, TR H (t) 3 R

f (xn.)

\ f(xn) >(xn"xn)f'(xn)
} f(Xn)

n Xnt

H (t) SR IR ) (R SRR B, s PRI T — M ARBRAE, b 3((10.59) 9%, X

THAW,, #0fnn, HULIA X, =x,, UEW T KEERIZE .

mAR4 f(x)=xInx, fLAK(10.56), 15%I

H=Yp, m% (10.60)
KT HEH, 7T LUE PR 2% 20
S =—kyH +S° (10.61)

Horp e R PRSI, H RAL 1T SRR T S 2 AR 22 0. 8 i0E T
ARG NAE TS 18 T AL, PR %E S 2 SRR N .

10.8. AMERFHIBIT
— AN RS w AR R O AE TS N
WO, =—AD, (10.62)

LAAEA 2 = O R AAE B 5 @, = p* NIE LA, 7 RAORR T BAS 1k
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p(t)=> c,®, exp(-Ait) (10.63)

Hrbe, RATREH R WA w XIFRIEFE, WAL H BER G o, (A1 IA 70 A ] DL AL
PR AU TT :

p(0)=>c,d, (10.64)

DL IE BA 2 SR 2R G S A O S A, T w X R R

58 SO AAE bR ) s T ST AR

O(y)¥(y)
o,¥)=[— gy— (¢, 10.65
(@,¥) >, 0y) y = (¥, @) (10.65)
R 20(10.44) T LLR IR B
(@, W)= (¥, WD) = (WD, ¥) (10.66)

KR AR ER w L AE R ARFE R .

AL R B — LA

(D, ®,)=5,, (10.67)
B TS )
(D, @, )=5(2-2) (10.68)
o, HA=1=0MFH
(@5, @) = [ @, (y)dy =1 (10.69)
T @, (y) =P (y) « HHIEZSHEA 4
¢, =(®,(y),P(v,0)) (10.70)
565 VAT DL IR AL
M) _ 50,y 10.71
; . (y) (y-v') (10.72)

ERFER B TR Bk P(y.0) . ETFRRIR N
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P(y.t) :ZX:CD)' (y)exp(—ﬂpt)_[j;’1 (¥) P(y',0)dy’

o (Y)

AT PAERA ¢, =10, 3%(10.63) AT LS %,

P(y.t ;cm y)exp(—At)
BRIEJL

T.(yly)= ;%e’(p(_’u)
A 0 1 SRR N

()= op(-a1)(] v, (v)h)
kv 1

2
S(0)== Zﬂz (v, (v)dy)

B 1 ELBE o [0, 00] (1T 2E. 383

TS H @ —> ool S (o) UM HERIF IR
= (-1 2v+l
S C s ([yo, (v)ey)
2 (1) r r ’ 2v+l
EX D [y, (y)dy [y(-w)" @, (y)dy

B SR EREMEW(y|Y)=w(y'|y), ERXATLIE

2.& ()™ 5
(@)=—2 "~ 2)+2 ZI yo, (y)dy'fo, (y)#*  ydy
v=0

WRIEA(10.71),  EAAL

S(w

/-\

( j .[J' y V\Vz +lydydyr
2 o v+l

_“ S,2v+1

: 2( )ty

(10.72)

(10.73)

(10.74)

(10.75)

(10.76)

(10.77)

(10.78)

(10.79)

KT T e VE R AT T A R BT OB N AT W AT BRI 2, AN ERORE L
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10.9. ZMHHE

G N EA LRI EEY RV y, , FHREIRGE 7Y B %

t>0 HIREZR Ao 2 M2 T 2Bk Iy, P ASE AR N2 A AR B ATL 22 058 (t) i ek 1) 5

P RFEVE R T RER AR, X KTTIERR N E BB MER ITRE (macroscopic or

phenomenological equation). LA~ METTFHELE H M T
AT DA W B B AL AR AR o 15 3]«
Y(t) = IyP y,t)dy

B IR K, T2 UL IS Y(0) = y, AL AT Y () = (V). H

d oP(y,t)

= [[yW (y1y)P(y.)-W (y'|y)P(y.t))dydy

‘”y y)W YIy )P(y,t)dydy’

E X BEEKSE (Gjump moments)

a,(y) :J.(Y'—y)VW(y’| y)dy', v=012,-

R(10.81) N

)= [a (y)P(y.t)dy =(a,(Y)),

I a, (y) Bl y OB, T b ST B

WARA RN s B, 75 2T

(a () =a(()+5 (v =00 Jar((v )+~

(10.80)

(10.81)

(10.82)

(10.83)

(10.84)

(10.85)

PN WL AR Bk, P LA bR 75 DR B 2 MRt AT [ 1 5(10.84) BRI 2 LT #E 0

d

aYzal(Y)
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FTLAFRATAT LS T P(y, t) FIZRPER - 0 T A RS AR B 5C T Y AR T 1. 12 A
NUEARR “ZRHE” AN “ARZME” BB B S CERIET AR s GE ] DIRAE “ 4R

2tk MPIEILR .
FEAT A B W] DAE 22 007 F230(10.86) i AL S ekt U
d

E[Y(t)—wre]:ai’(wre)[)r(t)—nfe]

TEBE AT AT ay (° ) 24 A0 61 URAIE &5 FRIE 2 M0 AR IE -

PRl A 58 RN

%<Y2>t = {[(y*=y*)W (y'ly)P(y)dydy’
= [[((y=y) +2y(y' =))W (y'1y)P(y)dyay’
=(a,(Y)), +2(Ya,(Y)),

FRRATS 2 02 ()= (v2), (Y7 BLM

do?

5 (a0 +2((Y={v), )a (1)
Hay,a, &y KN R EECETKIEIR AN, EAEEN T

do?
dt

-, (Y(1))+20%( (Y (1)

Forp s ARy . MRS B30, mr RAE R 2 (10.86) N E—ZB I, BN

T =a(r)+Zo%a(Y)
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(10.87)

(10.88)

(10.89)

(10.90)

(10.91)



